
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

 

OGGETTO: Concorsi banditi dalla Regione, avvisi di fissazione delle prove scritte che non 
agevolano la partecipazione dei candidati.  
 

PREMESSO che con comunicazioni del Direttore del Servizio gestione giuridica del 
personale del 11 aprile 2025, pubblicati sul I Supplemento ordinario n. 6 del 15 aprile 2025, 
sono stati pubblicati gli avvisi relativi alla fissazione di date, ora e sede della prova scritta 
delr: 

. concorso pubblico per esami per l’assunzione di n.20 unità di personale nella categoria C, 
posizione economica C1, profilo professionale assistente amministrativo economico, con 
contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato, presso la Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia, per i giorni 6 e 7 maggio 2025; 

. concorso pubblico per esami per l’assunzione di n. 10 unità di personale nella categoria D, 
posizione economica D1, profilo professionale specialista amministrativo economico, con 
contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato, presso la Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia, per il giorno 8 maggio 2025; 

CONSIDERATO che tra la data dell’avviso e quella delle prove scritte vi sono diverse 
festività (Pasqua, 25 Aprile, 1 Maggio) che comprimono i tempi a disposizione dei 
candidati per la preparazione, e che l’avviso con la comunicazione dei candidati ammessi è 
stato pubblicato lo stesso giorno della fissazione delle prove scritte; 

RICORDATE le parole dell’assessore Roberti, intervenuto lo scorso anno ad un convegno, 
secondo il quale “un ente privo di personale o di strumenti adeguati finisce per non 
erogare i servizi richiesti”, e di conseguenza è molto importante che i concorsi vadano a 
buon fine e vengano selezionati i migliori elementi disponibili in fase concorsuale; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale, 

 

INTERROGA 

l’Assessore competente per conoscere i criteri nella scelta delle tempistiche concorsuali 
dei suddetti concorsi e chiedere se non ritiene di dare indirizzi per il differimento delle 
tempistiche, al fine di permettere una miglior preparazione dei candidati. 
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Trieste, 17 aprile 2025 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 
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